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stránek, které korespondují s tématem diplomové práce. Hodnocena je nejen jejich 

odborná kvalita, ale také rozsah využití interaktivních prvků. Ve druhé části práce je 

představen vytvořený  výukový materiál, který má formu webové stránky. Obsahuje 

učivo o mocninách a odmocninách, mnohočlenech a lomených výrazech. V souladu 

s aktuálními trendy je důraz kladen na vizualizaci učiva (schémata, grafické prvky) 

a také interaktivitu. Webové stránky navíc umožňují individuální výuku, neboť 

součástí všech cvičení je i řešení, tudíž uživatel získává okamžitou zpětnou vazbu. 

Stránky jsou volně přístupné. 
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Úvod 

Mocniny a odmocniny, mnohočleny a lomené výrazy patří mezi základy 

středoškolské matematiky, na které postupně navazují další matematické poznatky. 

Porozumění těmto základům a schopnost je aplikovat při řešení příkladů je tudíž 

klíčová, neboť tvoří nezbytný předpoklad pro úspěšné zvládnutí matematiky ve 

vyšších ročnících střední školy. 

Předkládaná diplomová práce představuje výukový materiál určený pro žáky 

především prvního ročníku střední školy, který jim má pomoci osvojit si zmíněné 

znalosti a dovednosti základů matematiky. Forma práce je zvolena tak, aby pro 

uživatele byla nejen přínosná a efektivní, ale také atraktivní. V souladu s aktuálním 

trendy je  proto důraz kladen na vizualizaci učiva (schémata, grafické prvky) a také 

interaktivitu. Cílem diplomové práce je tedy vytvořit interaktivní webové stránky, 

které budou sloužit jako výukový materiál zaměřený na základní poznatky 

z matematiky na střední škole.  

Nejprve je v práci provedena analýza vybraných existujících webových stránek, které 

tematicky souvisejí s diplomovou prací. Výběr zahrnuje české i cizojazyčné výukové 

materiály, přičemž je hodnocena nejen odborná kvalita, ale také rozsah využití 

interaktivních prvků. Tato analýza slouží jako inspirace pro tvorbu vlastní webové 

stránky, jako zdroj příkladů (ne)dobré praxe. 

Druhý oddíl diplomové práce obsahuje vlastní výukový materiál. Webové stránky 

jsou dočasně dostupné z adresy: 

www.karlin.mff.cuni.cz/~pavlv7an/vladka 

V budoucnu by měly být začleněny na Portál středoškolské matematiky, který 

zajišťuje katedra didaktiky matematiky Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity 

Karlovy v Praze. 

Diplomová práce je rozšířením bakalářské práce na obdobné téma. Z důvodu 

předpokládaného začlenění na Portál však bylo nutné veškeré dříve napsané texty 

převést do formátu, který odpovídá dalším výukovým zdrojům uloženým na 

zmíněném Portálu.  

http://www.karlin.mff.cuni.cz/~pavlv7an/vladka
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Každá kapitola vlastního výukového materiálu, s výjimkou první, sestává ze dvou 

dílčích částí. Nejprve je uveden text vysvětlující učivo, který je pro větší názornost 

doprovázen vzorově vyřešenými příklady, příp. schématy. Na něj pak navazuje 

množství interaktivních cvičení, přičemž součástí každého cvičení je řešení. V práci 

se objevují mimo jiné slovní úlohy, jež činí často žákům potíže. S ohledem na 

jednoduchost a srozumitelnost zadání jsou některé slovní úlohy spíše teoretické. 

V první kapitole jsou připomenuty základní pojmy a vztahy, které jsou nezbytné 

k pochopení dalšího učiva (číselné obory, druhá odmocnina z reálného čísla, 

absolutní hodnota reálného čísla, procenta, dělitelnost v oboru přirozených čísel). 

Předpokládá se, že tato kapitola slouží jen pro zopakování dříve získaných znalostí, 

proto neobsahuje interaktivní cvičení. Druhá kapitola se zaměřuje na mocniny 

(s přirozeným, celým i racionálním exponentem) a odmocniny. V následující 

kapitole je zaveden pojem výraz, přičemž pozornost je věnována zejména 

mnohočlenům. Čtvrtá kapitola se zabývá lomenými výrazy.  

Součastí webových stránek je také popis jejich ovládání, ve kterém jsou vysvětleny 

funkce jednotlivých tlačítek a dalších prvků, které se na webu vyskytují. Dále je 

zařazen seznam použitých matematických symbolů a značek. Na konci je pak uveden 

interaktivní rejstřík. 

Webové stránky plně umožňují individuální výuku, neboť jsou pernamentně 

dostupné z příslušné webové adresy, každý žák tedy může učivem procházet dle 

svých potřeb. Všechny úlohy i cvičení obsahují řešení, tudíž žák získává 

bezprostředně zpětnou vazbu. Pro diferenciaci učiva navíc slouží speciální tlačítko, 

které umožnuje zobrazení náročnějších cvičení či rozšiřujícího výkladu. 

Tištěná verze diplomové práce ze své podstaty neobsahuje interaktivní prvky, které 

však tvoří podstatnou součást webových stránek. Z důvodu rozsahu práce jsou navíc 

v tištěné verzi uváděna pouze řešení vybraných cvičení (zejména těch náročnějších). 

Formátování a úprava výukového materiálu odpovídá potřebám webu, tudíž nemusí 

být vždy nejvhodnější pro tištěnou verzi.  
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Oddíl 1 

Analýza existujících webových stránek 
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1. Cíle a kritéria 

První oddíl je věnován analýze a zhodnocení existujících webových stránek, jež se 

obsahově váží k tématu diplomové práce. Chtěla bych tím poskytnout základní 

přehled o volně dostupných výukových materiálech, které může učitel využít 

v hodinách matematiky na střední škole či sami žáci ve volném čase jako doplňkový 

materiál pro pochopení a procvičení učiva.  

Internet totiž poskytuje celou řadu alternativních zdrojů ke klasickým učebnicím 

a sbírkám matematiky, které především mladá generace stále častěji vyhledává. 

Jednotlivé webové stránky se však značně liší v kvalitě zpracování (ať již z hlediska 

odborného či grafického), na což je poukázáno v dalším textu. 

Analýza stránek je vždy prováděna na podkladě následujících šesti kritérií: 

odbornost, didaktický aspekt, interaktivita, grafika, uživatelský komfort a celkový 

dojem. Hodnocení webových stránek se zaměřuje na učivo, které tematicky souvisí 

s diplomovou prací.  

V rámci kritéria odbornosti je důraz kladen na správnost používaných tvrzení, 

terminologických pojmů i numerických výpočtů. Didaktický aspekt zahrnuje hlavně 

srozumitelnost výkladu, adekvátní začlenění odborných termínů, návaznost dílčích 

témat a také volbu názorných příkladů. Další kritérium si všímá množství a kvality 

interaktivních prvků na webových stránkách, jako jsou např. krokovaná řešení, 

automaticky opravované testy či dynamické prvky. Právě interaktivita by měla být 

jednou z hlavních předností online materiálů oproti tištěným učebnicím a sbírkám.  

Dále zkoumaným hlediskem je grafika, tedy především design a atraktivita 

webových stránek, ale také preciznost zpracování matematických zápisů a symbolů. 

Uživatelský komfort se zaměřuje na přehlednost stránek, intuitivnost jejich ovládání, 

funkční spolehlivost a rychlost načítání. Celkový dojem je souhrnným ukazatelem, 

který bere v potaz všechna dílčí kritéria.  



5 

 

2. Vlastní analýza 

Celkem je v hodnocení zahrnuto 9 českých a také 3 anglicky psané online přístupné 

materiály. Jedná se o prohlížečem nejčastěji nabízené relevantní webové stránky po 

postupném zadání klíčových slov mocniny, lomené výrazy, dělitelnost. Hodnoceny 

jsou pouze ty části webových stránek, které jsou zdarma dostupné.  

V každém hodnocení je nejprve uvedena příslušná webová adresa a pro větší 

přehlednost také náhled stránky. Dále následuje stručná tabulka, v níž jsou uvedena 

kritéria a jejich číselné ohodnocení (vyjádřené známkami 1 až 5, význam jako ve 

škole). Na ni pak navazuje podrobnější slovní evaluace. Každé webové stránce je 

v hodnocení věnován přibližně stejný rozsah. Souhrnné hodnocení je uvedeno 

v následující kapitole. 

Analýza webových stránek byla provedena k datu 15. 10. 2013, tudíž se aktuální stav 

hodnocených stránek může odlišovat od uvedeného popisu. Dále je třeba vzít 

v úvahu, že hodnocení je do jisté míry subjektivní a odráží tedy zkušenosti, postoje 

a názory autorky.  
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[1] http://www.e-matematika.cz/ 

Obrázek 1: Náhled stránky [1]  Tabulka 1: Hodnocení [1]  

 

Tato webová stránka poskytuje široké portfolio matematických služeb a materiálů, 

přičemž některé z nich jsou přístupné pouze za poplatek. Z hlediska obsahu pokrývá 

učivo základní, střední i vysoké školy. Nejedná se ovšem o ucelený souhrn, nýbrž se 

zaměřuje jen na dílčí témata. Na stránkách se objevují jak kapitoly věnované výkladu 

učiva, tak i procvičení příkladů. 

Autoři webových stránek se snaží vysvětlovat matematiku co nejjednodušeji, aby jí 

porozuměli i žáci s velkými mezerami v předchozích znalostech, což vede 

k přílišnému používání laického jazyka bez adekvátních odborných termínů. Na 

stránce jsem neobjevila početní chyby, což je bezesporu pozitivum. 

Z didaktického hlediska je největším problémem skutečnost, že na sebe jednotlivé 

kapitoly tematicky nenavazují a část obsahu středoškolské matematiky chybí úplně 

(např. lomené výrazy). Další nevýhodu vidím v tom, že v bezplatné verzi jsou 

přístupné jen vybrané příklady k procvičení, které však nejsou vždy didakticky 

vhodně zvoleny. Kladně hodnotím fakt, že u některých příkladů jsou detailně 

popsány dílčí kroky řešení.  

Interaktivní prvky nejsou téměř ve zkoumaném tematickém celku zastoupeny. 

Grafika je docela pěkná, pouze zápis některých matematických výrazů by mohl být 

vyřešen lépe. Ovládání stránek je intuitivní, v levé části je přehledné menu. Učivo 

o dělitelnosti a také o výrazech je nutné hledat v sekci určené pro základní školy. 

Celková kvalita stránek je podle mého názoru pouze průměrná. Příjemný dojem 

z grafického zpracování a uživatelský komfortu totiž kazí až nadměrně zjednodušené 

formulace a nedostatek interaktivních prvků. 

Kritérium Známka 

Odbornost 3 

Didaktický  

aspekt 
3 

Interaktivita 4 

Grafika 2 

Uživatelský 

komfort 
2 

Celkový dojem 3 

http://www.e-matematika.cz/
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[2] http://www.matematika.cz/ 

Obrázek 2: Náhled stránky [2]  Tabulka 2: Hodnocení [2] 

 

Na webovém portálu „Matematika polopatě“ lze nalézt výukový materiál pokrývající 

relativně uceleně učivo střední školy (částečně též ZŠ a VŠ). Kromě něj zahrnuje 

také odkaz na matematické fórum, na kterém si žáci mohou vyžádat radu při řešení 

příkladů od ostatních uživatelů. 

Výkladová část webových stránek se mi zdá poměrně zdařilá. Vysvětlující text je 

srozumitelný, logicky uspořádaný a zároveň obsahuje i odborné matematické výrazy. 

Doplněný je vždy několika vzorovými úlohami, které považuji za pěkné a názorné. 

Je škoda, že těchto úloh není předloženo více. Na stránkách se také vyskytují drobné 

terminologické nedostatky (např. odmocnina místo odmocnítka). 

Matematické fórum se snaží využít interaktivní potenciál internetu. Ve vysvětlujícím 

textu však interaktivní prvky téměř nejsou zastoupeny. Didakticky vhodné je jedno 

z pravidel fóra, podle kterého by jiný uživatel neměl žadateli poradit s řešením 

příkladu, pokud sám žadatel neukáže snahu o vyřešení. Je však třeba počítat s tím, že 

odborná kvalita přispěvatelů se značně liší a proto lze na fóru nalézt dost chyb. 

Grafika webových stránek je velmi jednoduchá, nepříliš atraktivní. Zápisy 

matematických výrazů jsou ovšem většinou precizní. Uživatel stránek může využít 

přehledné menu v levé části, případně odkaz na fórum umístěný vpravo nahoře, což 

je velmi pohodlné.  

Souhrnně si myslím, že kvalita vysvětlujícího textu je relativně vysoká a žáci by ji 

tudíž mohli využít jako doplňující materiál k výuce ve škole (např. pochopení učiva 

při školní absenci). Matematické fórum však považuji za značně nejistý zdroj 

informací.   

Kritérium Známka 

Odbornost 3 

Didaktický  

aspekt 
2 

Interaktivita 3 

Grafika 2 

Uživatelský 

komfort 
1 

Celkový dojem 2 

http://www.matematika.cz/
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[3] http://maths.cz/ 

Obrázek 3: Náhled stránky [3]  Tabulka 3: Hodnocení [3] 

 

Webová stránka „Matematika pro každého“ je zaměřena na praktické vysvětlení a 

procvičení vzorových příkladů dílčích partií středoškolské, ale také vysokoškolské 

matematiky či učiva základní školy. Tematický rozsah těchto stránek je značně 

omezený stejně jako teoretické objasnění problematiky. Výhodu vidím v tom, že 

jeden vzorec je aplikován vždy na několika typových úlohách. 

Z odborného hlediska lze webové stránce vyčíst především nedostatek teoretického 

základu. Ve značně stručném vysvětlujícím textu se navíc vyskytují terminologické 

nepřesnosti (např. negativní exponent) a další nedostatky (jako např. chybějící 

vysvětlení pojmu mocnina). 

Největší předností z pohledu didaktiky je bezesporu ukázka vždy několika vzorových 

úloh s důsledně rozepsanými mezikroky řešení. Nevýhodou je však fakt, že webové 

stránky vysvětlují jen dílčí témata, obsah je proto značně omezený a navíc 

nekompaktní. Uživatel tak mnohdy nemá možnost prostudovat logicky předcházející 

či navazující učivo k vybranému tématu. 

Interaktivní prvky se na této stránce téměř nevyskytují, což je vzhledem k potenciálu 

webu značný handicap. Grafika se mi zdá jednoduchá, ale úroveň matematických 

zápisů je vysoká. Lepšímu hodnocení uživatelského komfortu brání nepřehledné 

menu, ve kterém se špatně orientuje. 

Celkový dojem ze stránek je vzhledem k uvedeným skutečnostem pouze dobrý. 

Myslím si, že webové stránky by mohly být žákům užitečné pouze jako doplněk 

k jiným výukovým materiálům, především pro pochopení a procvičení typových úloh 

dílčích matematických témat.    
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[4] http://www.aristoteles.cz/matematika/matematika.php 

Obrázek 4: Náhled stránky [4]  Tabulka 4: Hodnocení [4] 

 

Na této webové stránce jsou volně přístupné pouze některé materiály, a to zejména 

soupis různých matematických vzorců. Zadání příkladů k procvičení sice uživatel 

vidí, ale pro zjištění správného postupu řešení a výsledku musí zaplatit poplatek. 

Z hlediska obsahového zaměření se stránky věnují pouze dílčí tématům 

středoškolské matematiky. 

Teoretické zdůvodnění a vysvětlení vzorců uvedených na webu zcela chybí. Rozsah 

materiálu pro posouzení odbornosti stránek je proto značně omezen. I přesto lze 

nalézt řadu chyb (např. nesprávně stanovené podmínky) či terminologických 

nepřesností (např. přehazování přes zlomkovou čáru). 

Z didaktického aspektu není možné webové stránky doporučit. Obsah učiva je 

neúplný a neprovázaný. Chybí nejen vysvětlující text, ale také vzorové příklady. 

Úlohy, na kterých by si uživatel učivo procvičil, nejsou volně dostupné. Uvedené 

vzorce lze najít v každé učebnici, proto nevidím žádný smysl těchto stránek. 

Interaktivní prvky ve zdarma přístupné části nejsou vůbec použity. Grafika stránek je 

podle mého názoru velmi jednoduchá a nepříliš atraktivní, matematické zápisy mají 

někdy nedostatky ve formátování. Orientace na stránkách se mi zdá relativně složitá 

a nepřehledná. 

Souhrnně považuji kvalitu webových stránek za podprůměrnou a nevhodnou pro 

využití ve výuce či domácí přípravě. Učení se vzorců nazpaměť bez jejich hlubšího 

pochopení totiž v hodinách matematiky nemá žádný význam. Zvláště v tom případě, 

kdy se ve vzorcích vyskytují chyby a nepřesnosti. 
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[5] www.realisticky.cz 

 

Tabulka 5: Hodnocení [5] 

 

Webové stránky poskytují uživateli ucelenou učebnici středoškolské matematiky, 

doplněnou sbírkou úloh. Každý tematický celek se skládá ze dvou druhů pracovních 

listů. Jeden z nich je určen žákům, tudíž jsou v něm uvedeny pouze definice, zadání 

příkladů apod. Druhý typ slouží jako pomocný materiál pro učitele, obsahuje proto 

navíc řešení příkladů, pedagogické poznámky a další doprovodné údaje. 

Úroveň odborného i didaktického zpracování učiva je vysoká. Teorie je vysvětlována 

srozumitelně a promyšleně, důraz je kladen na vlastní úvahy žáků. Vypracované 

materiály umožňují diferenciaci uvnitř třídy a tedy přizpůsobení tempa individuálním 

potřebám žáků. Za velmi cenné považuji detailní zpracování manuálů pro učitele, 

jenž pokaždé zahrnují odkaz na předcházející učivo, dále samotný vysvětlující text, 

zadání a podrobné řešení příkladů, pedagogické poznámky i shrnutí tématu. Právě 

pedagogické poznámky, tedy různé rady a úvahy na co si dát ve výuce pozor, na co 

zvláště upozornit a kde žáci nejčastěji chybují, představují podle mého názoru 

největší přidanou hodnotu těchto webových stránek. Nahrazují totiž mnohdy 

neexistující metodické příručky ke středoškolským učebnicím matematiky.  

Grafika webových stránek je velmi pěkná a propracovaná. Jednotlivé pracovní listy 

lze navíc zobrazit ve formátu pdf, což uživatel ocení hlavně při tisku. Každý 

pracovní list je určen pro samostatnou vyučovací hodinu. 

Webové stránky jsou velmi kvalitním materiálem, které může učitel využít přímo pro 

výuku. Jedinou nevýhodu vidím v nevyužití interaktivních prvků a také v tom, že 

naznačená koncepce nepodporuje kooperativní učení. Pro samostudium žáků jsou 

tyto materiály méně vhodné.  
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[6] http://scar.borec.cz/matika/strdsk/ 

Obrázek 6: Náhled stránky [6]  Tabulka 6: Hodnocení [6] 

 

Na webových stránkách lze nalézt pouze teoretické shrnutí středoškolské 

matematiky, vzorové úlohy či přímo příklady k procvičení učiva nejsou uvedeny. Jak 

píše v úvodu sám autor, text je zamýšlen jen jako skripta k opakování, např. pro 

přípravu k maturitě. Stránky obsahově pokrývají celé učivo matematiky pro střední 

školy. 

Webové stránky obsahují především definice, věty (bez důkazu) a různá tvrzení. 

V textu lze vyčíst celou řadu gramatických chyb stejně jako matematických 

nepřesností. Vzhledem k účelu a charakteru stránek bych očekávala větší důraz na 

korektnost formulací. 

Také z didaktického pohledu vidím na stránkách celou řadu nedostatků. Ačkoli jsou 

definice a věty v matematice důležité, jejich pochopení se na střední škole ověřuje 

řešením příkladů. Ty však ve skriptech zcela chybí. Navíc, věty jsou uváděny bez 

důkazů i vysvětlení, což žáky motivuje spíše k prostému memorování než 

důkladnému porozumění. 

Interaktivní prvky se na stránkách v podstatě neobjevují. Design není moc atraktivní, 

autor nepoužil barevné či jiné prvky pro vizuální rozčlenění textu, který proto splývá 

do jednoho nepřehledného celku. Na druhou stranu uživatel jistě ocení možnost 

využití menu v levé části stránky. 

Podle mého názoru se webové stránky hodí pouze ke zběžnému zopakování učiva a 

utřídění si znalostí do jednotlivých tematických celků. I tak je potřeba dávat pozor na 

správnost uvedených definicí a vět. Těm, kteří hledají materiál, díky němuž by 

pochopili určité dílčí téma, bych stránky rozhodně nedoporučila. 
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[7] http://www.zam.fme.vutbr.cz/~martisek/Vyuka.htm 

Obrázek 7: Náhled stránky [7]  Tabulka 7: Hodnocení [7] 

 

Podle autorů byly tyto stránky vytvořeny jako příručka pro přípravu k přijímacím 

zkouškám. Tematicky pokrývají velkou část obsahu středoškolské matematiky. 

Obsahují stručné teoretické vysvětlení problematiky, detailně vyřešený vzorový 

příklad a dále řadu úloh k procvičení spolu s výsledky. 

Po odborné stránce dosahuje výukový materiál vysoké úrovně. Učivo je vysvětleno 

správně a srozumitelně, matematické pojmy jsou adekvátně používány. Podle mého 

názoru se v textu ani úlohách nevyskytují větší chyby či nedostatky, autoři vytvořili 

stránky promyšleně a precizně. 

Jako určitou nevýhodu spatřuji přílišnou obsahovou stručnost stránek. 

Z didaktického hlediska by podle mě bylo vhodnější uvést více typových úloh stejně 

jako obšírnější vysvětlení některých pojmů a vztahů. Mnozí žáci by také jistě uvítali 

podrobné řešení příkladů k procvičení. 

Vzhledově připomínají stránky klasickou tištěnou učebnici. Je sice pravda, že 

materiál lze stáhnout ve formátu pdf, což je pro uživatele pohodlné, avšak možnosti, 

jenž nabízí webové prostředí, zůstaly vesměs nevyužity. Autoři nezačlenili na 

stránky interaktivní prvky, nezabývali se ani designem. V textové části proto chybí 

nápaditější rozčlenění plochy, což snižuje nejen atraktivitu, ale i čitelnost materiálu. 

Webové stránky bych doporučila jako doplněk ke školní výuce zejména žákům, kteří 

si chtějí doma ujasnit některé pojmy a vypočítat větší množství příkladů než je 

uvedeno v jejich učebnici. Nemusí mít obavy z kvality tohoto materiálu, jelikož je 

připraven s odbornou erudicí. Nicméně se mi zdá škoda, že tyto stránky nemají 

oproti klasickým tištěným učebnicím žádnou přidanou hodnotu. 
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[8] http://matematika-online-a.kvalitne.cz/ 

Obrázek 8: Náhled stránky [8]  Tabulka 8: Hodnocení [8] 

 

Webové stránky se zaměřují spíše na řešení příkladů než-li na slovní objasnění 

problematiky. Přestože se na první pohled zdá, že lze na webu najít všechny partie 

středoškolské matematiky, skutečnost je jiná. Stránky se věnují pouze dílčím 

tématům, a to ve značně rozdílné kvalitě i obsahové šíři. 

Odborná úroveň materiálu se vzhledem k relativní stručnosti teoretické části 

neposuzuje snadno. Podle mého názoru jsou tvrzení neúplná, vzorce jsou navíc 

uváděny bez důkazů. Na stránkách se vyskytují gramatické chyby, matematická 

terminologie je používána sporadicky. 

Z didaktického pohledu vidím největší problém v nedostatečném vysvětlení učiva. 

Autoři nevytvořili textovou část promyšleně a uceleně. Některá témata tak obsahují 

pouze nadpis. Výhodou je poměrně velké množství příkladů, které jsou uvedeny 

spolu s jejich řešením. Podle mě ovšem na stránkách chybí vhodně zvolené vzorové 

úlohy, na kterých by byly detailně vyloženy principy řešení. 

Přestože se na webových stránkách vyskytují interaktivní prvky, jejich způsob 

použití se mi nezdá pro uživatele příliš atraktivní. Odkazy na řešení úloh někdy 

nefungují, relativně dlouho trvá načítání stránek. Velké množství reklamní plochy 

navíc odvádí pozornost, proto je uživatelský komfort nízký. Zápis matematických 

výrazů a symbolů je mnohdy tristní. Použití slovního vyjádření na místo korektních 

symbolů se mi zdá krajně nevhodné. 

Webové stránky se zaměřují na řešení úloh středoškolské matematiky, teoretický 

základ stojí značně v pozadí. Kvalita zpracování ovšem neumožňuje kladné 

hodnocení ani doporučení materiálu pro doplnění školní výuky či domácí 

samostudium.  
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[9] http://www.vscht.cz/mat/ZMb/e-ZMproB.pdf 

Obrázek 9: Náhled stránky [9]  Tabulka 9: Hodnocení [9] 

 

Webová stránka je dle autorů e-sbírka příkladů určená pro studenty Chemicko-

inženýrské fakulty na Vysoké škole chemicko-technologické v Praze. Tematický 

obsah sbírky je proto značně omezený, zahrnuje kapitoly věnované úpravě výrazů, 

řešení rovnic a nerovnic a komplexním číslům. 

Vzhledem k charakteru a účelu výukového materiálu lze na stránkách nalézt pouze 

zadání a detailní řešení matematických úloh. Autoři předpokládají teoretické znalosti 

uživatelů. Obtížnost úloh se mi zdá spíše vyšší, tudíž je tato sbírka vhodná pro 

procvičení již osvojeného učiva. Úlohy jsou nápadité, výsledky bez chyb. Odbornou 

kvalitu sbírky tedy hodnotím jako výbornou. 

Z pohledu didaktiky oceňuji podrobné rozpracování postupu řešení úloh. Další 

výhodou vidím v tom, že řešení lze vidět až po spuštění příslušného odkazu, což 

umožňuje uživatelům nejprve přemýšlet samostatně. Škoda, že se však objeví řešení 

všech příkladů v daném bloku najednou. 

Na stránkách sice fungují interaktivní prvky, ale pouze základní (např. nelze použít 

zpětný odkaz na zadání příkladu). Kvalita technického zpracování sbírky je vysoká, 

matematické zápisy jsou precizní. Grafika je sice jednoduchá, ovšem stránky působí 

velmi přehledně. Uživatel jistě uvítá možnost uložení stránek ve formátu pdf, a to 

včetně řešení úloh zobrazeného na konci dokumentu. 

Elektronická sbírka je podle mého názoru velmi pečlivě připravená, autoři si dali 

záležet jak na výběru úloh, tak i na samotném zpracování materiálu. Použít se tudíž 

dá nejen jako opakování pro vysokoškolské studenty, kterým je primárně určena, ale 

i na střední škole. Zajímavé úlohy s podrobně zpracovaným postupem řešení lze 

začlenit přímo do výuky či je ponechat k domácí přípravě žáků.  
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[10] http://www.mathsisfun.com 

Obrázek 10: Náhled stránky [10]  Tabulka 10: Hodnocení [10] 

 

Tato anglicky psaná webová stránka, jak již samotný název napovídá, se snaží 

dokázat, že matematika může být zábavná. Už při letmém pohledu na stránky 

uživatele upoutá veselá grafika a množství interaktivních prvků. Výuka se tak 

podobá hře, při které žáci objevují tajemství matematiky. Ačkoli by se mohlo zdát, 

že jsou webové stránky určené mladším dětem, v obsahu kapitoly algebra lze nalézt 

celé učivo, jenž se u nás běžně vyučuje v prvním ročníku střední školy (mimo jiné 

mocniny, lomené výrazy, číselné obory).  

Z didaktického hlediska považuji webové stránky za nadprůměrné. Velké množství 

interaktivních příkladů, na kterých si uživatel může různé pojmy a vzorce prakticky 

vyzkoušet, tzv. si je osahat, přispívají k hlubšímu pochopení učiva. Jednotlivá témata 

na sebe logicky navazují, v závěru každé stránky je uveden odkaz na testové úlohy 

(zpracované opět interaktivně), které umožňují ověření nabytých vědomostí a tím i 

sebekontrolu uživatele. 

Přestože je důraz kladen na vizualizaci učiva, hravost a atraktivitu, ani odborná 

stránka nezůstala autory opomenuta. Na stránce se adekvátně používají matematické 

pojmy, testové úlohy vyznačující se vzrůstající obtížností jsou bez chyb. Drobný 

nedostatek vidím v tom, že vzorce nejsou odvozovány obecně, ale důsledně na 

konkrétním příkladu.  

Na stránkách oceňuji názorné grafické zpracování stejně jako velké množství 

interaktivních prvků. Pro uživatele je používání stránek příjemné díky přehledné 

struktuře stránek. Celkově si myslím, že webové stránky mají vysokou úroveň 

a jejich využití ve výuce matematiky by bylo přínosné. Navíc, stránky mají potenciál 

žáky zaujmout a tím navodit pozitivní vztah k matematice jako takové. 
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[11] http://www.bymath.com 

Obrázek 11: Náhled stránky [11]  Tabulka 11: Hodnocení [11] 

 

Webový portál v angličtině nabízí dle úvodních informací studium kompletní 

středoškolské matematiky z pohodlí domova. V jeho obsahu lze tak mimo jiné najít 

témata z algebry, geometrie či pravděpodobnosti. V levé části stránky se nachází 

menu, které se skládá ze čtyřech oddílů – programu lekcí, výkladu učiva, vzorových 

úloh a také testových příkladů. 

Přestože stránky uvádějí, že lze díky nim nastudovat matematiku, aniž by bylo nutné 

dojít do školy, skutečnost je podle mého názoru jiná. U mnohých vzorců chybí nejen 

odvození v obecné rovině, ale dokonce i ukázka použití na konkrétní úloze. Některé 

základní pojmy navíc nejsou objasněny vůbec (např. mocnina). 

Výhrady mám také k členění učiva. Ačkoli jsou na stránkách kromě teorie uvedeny 

i vzorové úlohy obsahující nápovědu, postup řešení a výsledek, nacházejí se v jiném 

oddílu. Uživatel si tak aplikaci některých vzorců nemůže vyzkoušet rovnou, ale musí 

chvíli hledat v menu. Méně zdatný student matematiky navíc ani nemusí poznat, 

která vzorová úloha se vztahuje k danému vzorci. Obdobné výtky platí také pro 

testové příklady. Kvůli těmto nedostatkům hodnotím odborné i didaktické 

zpracování stránek pouze jako mírně nadprůměrné. 

Interaktivní prvky se nachází převážně v oddílu věnovaném typovým úlohám, 

potenciál webového prostředí tak není plně využit. Grafika je velmi jednoduchá, 

zápis některých matematických výrazu není úhledný. Z pohledu uživatele se mi zdá 

nepohodlné a nepřehledné již zmíněné oddělení výkladu od příkladů. 

 Z obsahu webové stránky lze podle mého názoru využít zejména oddíl vzorových 

úloh, které umožňují nejen kontrolu výsledku, ale i postupu řešení. Ostatní části 

webu již nejsou zpracované tak dobře. 
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[12] http://www.intmath.com/ 

Obrázek 12: Náhled stránky [12]  Tabulka 12: Hodnocení [12]

 

Webová stránka psaná v angličtině se věnuje nejen středoškolské matematice, ale 

obsahuje i učivo probírané na vysoké škole (např. Taylorovy či Fourierovy řady). 

V záhlaví uvedený slogan, který ve volném překladu znamená učení se matematiky 

hrou, dobře vyjadřuje koncepci stránek. Důraz je kladen na interaktivitu a možnost 

vyzkoušet si modelovat nejrůznější situace za pomoci webu (např. grafy funkcí). 

Odbornost stránek dosahuje vysoké úrovně, i přesto lze však najít drobné nedostatky. 

Přestože jsou matematické termíny používány korektně a ve výpočtech se 

nevyskytují početní chyby, autoři nepracují s definicemi či větami. Pojmový aparát je 

vysvětlován na konkrétních příkladech. Vzorce jsou nejprve ukázány na typové 

úloze, pak až uvedeny v obecném tvaru (bez abstraktního odvození). 

Z didaktického hlediska hodnotím stránky jako velmi nadprůměrné. Učivo na sebe 

logicky navazuje, vysvětleno je srozumitelně a navíc se na stránkách objevuje 

množství interaktivních vzorových úloh (s detailním postupem řešení). Originální je 

podle mého názoru tzv. online řešitel algebry, tedy aplikace umožňující automatické 

vypočítání zadaného příkladu (např. výpočet součtu mocnin, ale i složitějších 

algebraických rovnic či nerovnic).  

Stránky naplno využívají interaktivní potenciál webu, což zvyšuje jejich atraktivitu. 

Grafické zpracování stránek sází na jednoduchost, preciznost a také přehlednost. 

Z pohledu uživatele mě ovšem připadá nepohodlné velké množství reklamních 

inzerátů a také poněkud delší načítání některých příkladů.  

Souhrnně si myslím, že stránky jsou přes drobné nedostatky připraveny velmi 

kvalitně a lze je proto bez obav využít ve výuce či domácí přípravě. Zejména počet 

interaktivních prvků a jejich forma umožňují učit (se) matematiku zábavně. 

Kritérium Známka 

Odbornost 2 

Didaktický 

aspekt 
1 

Interaktivita 1 

Grafika 1 

Uživatelský 

komfort 
2 

Celkový dojem 1 

http://www.intmath.com/
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3. Souhrnné hodnocení 

Na internetu lze najít poměrně velké množství webových stránek věnovaných 

matematice, které se ovšem značně liší odbornou i didaktickou úrovní, ale také 

kvalitou grafického zpracování, tudíž je nutné každý materiál kriticky zhodnotit. 

Výsledky provedené analýzy vybraných webových stránek přehledně shrnuje níže 

uvedená 

Tabulka 13. Je z ní jasně patrné, že pro výuku lze bez větších výhrad doporučit pouze 

tři webové stránky (pro větší přehlednost jsou tyto stránky barevně zvýrazněny).  

 

Tabulka 13: Souhrnné hodnocení analyzovaných webových stránek 

Odbornost 
Didaktický 

aspekt 
Interaktivita Grafika 

Uživatelský 
komfort 

Celkový 
dojem 

[1] http://www.e-matematika.cz/ 
3 3 4 2 2 3 

[2] http://www.matematika.cz/ 
3 2 3 2 1 2 

[3] http://maths.cz/ 
3 3 4 2 3 3 

[4] http://www.aristoteles.cz/matematika/matematika.php 
3 5 5 3 4 4 

[5] www.realisticky.cz 
1 1 4 1 1 1 

[6] http://scar.borec.cz/matika/strdsk/ 
3 4 4 3 2 3 

[7] http://www.zam.fme.vutbr.cz/~martisek/Vyuka.htm 
1 2 4 3 1 2 

[8] http://matematika-online-a.kvalitne.cz/ 
3 4 3 4 4 4 

[9] http://www.vscht.cz/mat/ZMb/e-ZMproB.pdf 
1 2 3 1 2 2 

[10] http://www.mathsisfun.com 
2 1 1 1 1 1 

[11] http://www.bymath.com 
2 2 2 2 3 2 

[12] http://www.intmath.com/ 
2 1 1 1 2 1 

 

Na základě uvedených dat lze doporučit webovou stránku [5], jenž podle mě ocení 

zejména učitelé. Ti mohou tento materiál využít jako vzor pro přípravu vlastního 

vyučování, ale také zdroj rad do výuky. Doporučila bych také webové stránky [10] 

a [12], jejichž hlavní přínos vidím v hravosti, interaktivitě a tím i budování kladného 

http://www.realisticky.cz/
http://www.zam.fme.vutbr.cz/~martisek/Vyuka.htm
http://www.vscht.cz/mat/ZMb/e-ZMproB.pdf
http://www.mathsisfun.com/
http://www.bymath.com/
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vztahu k matematice. Zároveň tyto stránky vykazují vysokou úroveň z odborného 

a didaktického hlediska, jsou tedy vhodné pro začlenění do výuky i domácí 

samostudium (jistou nevýhodou pro žáky je však skutečnost, že jsou psány 

v angličtině). S drobnými výtkami bych žákům pro domácí přípravu doporučila 

webové stránky [7] a [9]. 
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Oddíl 2 

Vlastní webové stránky 
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Závěr 

Náročnost středoškolské matematiky pro žáky lze vidět v tom, že na sebe jednotlivé 

partie matematiky navazují. Osvojení znalostí a dovedností týkajících se základních 

matematických poznatků je totiž nutný předpoklad pro úspěšné zvládnutí učiva 

vyšších ročníků. K osvojení zmíněných znalostí a dovedností žák potřebuje 

především píli a otevřenou mysl. Usnadnit studium však může vhodný výukový 

materiál, který disponuje nejen odbornou a didaktickou kvalitou, ale také atraktivní 

formou zpracování.  

Pro současnou generaci žáků představují počítače, tablety a další moderní 

technologie běžnou součást života. Na tuto skutečnost je třeba reagovat i při tvorbě 

nových učebních materiálů. Přestože lze na internetu najít celou řadu webových 

stránek zabývajících se mocninami, mnohočleny či lomenými výrazy, jen málo 

z nich lze doporučit. Některé totiž nevyhovují kvůli chybám v řešení příkladů, 

nesprávné terminologii či jsou pouze statickým materiálem, který oproti tištěným 

učebnicím neposkytuje žádnou přidanou hodnotu. 

Z těchto důvodů bylo cílem diplomové práce vytvořit interaktivní webové stránky, 

které budou sloužit jako výukový materiál zaměřený na základní poznatky 

z matematiky na střední škole. Podle mého názoru se podařilo tento cíl splnit, 

vytvořené webové stránky umožňují osvojení si učiva o mocninách a odmocninách, 

mnohočlenech a lomených výrazech, a to prostřednictvím formy, která je pro 

uživatele přínosná a atraktivní (vizualizace učiva, interaktivita, okamžitá zpětná 

vazba). Webové stránky, které by měly být v budoucnu začleněny na Portál 

středoškolské matematiky, jsou dočasně dostupné z adresy: 

www.karlin.mff.cuni.cz/~pavlv7an/vladka 

V průběhu psaní diplomové práce jsem narazila na celou řadu potíží, které jsem 

musela překonat. Tato práce vznikla jako rozšíření bakalařské práce na obdobné 

téma, původně napsané texty však bylo potřeba důkladně zrevidovat, upravit 

a zejména přepsat do formátu, který odpovídá Portálu. V rámci psaní webové stránky 

jsem si proto prohloubila znalosti týkající se html kódu. Zároveň jsem se seznámila 

s LATEXem, který pro mě, studentku oboru Učitelství geografie a matematiky pro 

SŠ, byl novinkou. V neposlední řadě jsem si uvědomila, jak obtížné může být zavést 

http://www.karlin.mff.cuni.cz/~pavlv7an/vladka
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některé základní matematické pojmy tak, aby bylo vyjádření stručné a jednoduché, 

ale zároveň správné. 

Cílem práce bylo provést didaktickou analýzu učiva a vytvořit takový výukový 

materiál, který usnadní žákům zejména prvního ročníku střední školy studium 

matematiky. Práce proto obsahuje množství původních cvičení, při jejichž vymýšlení 

jsem se inspirovala v uvedené literatuře. 

Vzhledem k pozitivním ohlasům na bakalářskou práci obdobného zaměření, kterých 

se mi dostalo od kolegů již působích na školách, věřím, že i předkládáná diplomová 

práce bude pro žáky přínosná. Myslím si, že interaktivní forma zpracování, stejně 

jako dostupnost práce online a bez omezení, má potenciál žáky zaujmout a tím zvýšit 

jejich motivaci pro studium matematiky. 
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